



Фото Н. Осипова.

## ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников угольных предприятий Кузбасса и Западно-Сибирской железной дороги ко всем трудящимся Западной Сибири

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, проявляя большую заботу о создании зимних запасов топлива и металлургического сырья, строительных и других материалов, определили конкретные задачи по максимальному использованию возможностей железнодорожного транспорта для решения этой важнейшей народнохозяйственной задачи.

Понимая всю ответственность за обеспечение топливом нужд народного хозяйства, шахтеры и железнодорожники Кузбасса поддерживают патриотический дух работы работников транспорта и горняков Воркуты, решивших ежесуточно перевыполнять планы по грузкам топлива.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллективы шахт, карьеров, отделений Западно-Сибирской железной дороги обязуются к 52-й годовщине Великого Октября отгрузить сверх основного плана 2 млн. тонн угля к 22 апреля 1970 года — завершить 4-месячный план по отгрузке всех важнейших народнохозяйственных грузов.

Для решения предстоящих сложных задач железнодорожники Западно-Сибирской магистрали в содружестве с угольщиками Кузбасса обязуются повысить эффективность использования подвижного состава, шире внедрять передовые методы, прогрессивную технологию, научную организацию труда и на этой основе добиться во второй половине 1969 года сокращения простоя вагонов под грузами.

ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИЯТО НА СОВЕЩАНИИ АКТИВА РАБОТНИКОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Второй участок шахты № 3-3-бис — коллекти коммунистического труда. Успешно несет он трудовую вахту в честь Дня шахтера. Образовавшись в шахте и вспустив ежесуточно обрывать из забоев по 500 тонн угля, горняки уже опередили намеченный рубеж на 411 тонн, а производственный план добчи — на 951 тонну.

Эта трудовая победа коллектива стала возможной благодаря наличию на участке устойчивого вспучистого фронта, который готовят здесь про чесская бригада Виталия Васильевича Ерошина. В ее составе работают опытные, высококвалифицированные специалисты. Одного из них, Саида Канзиловича Бикметова, вы видите на нашем снимке. Встав на предпразднично ударную вахту, он ежесуточно перевыполняет технические нормы.

А. НЕЗНАМОВ.

ПРОЛЕТАРИ! ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (10225)

• ПЯТНИЦА, 22 АВГУСТА 1969 ГОДА.

• ЦЕНА 2 КОП.

За высокую культуру производства

## БОЛЬШИЕ БЕДЫ МЕЛКОЙ НАРЕЗКИ

На шахте № 8 в июне — июле заложенность в нарезке составила 2118 метров. Правда, по выработкам главного направления план был несколько перевыполнен. Но это не дает плана не добурено 1650 метров скважинами большого диаметра. Это значит, что в общей сложности не подготовлено более трех штабелей блоков, которых бы хватило для откатной выемки более чем на четыре месяца.

С планом июля из 43 подготовленных бригад справились лишь 28. Четыре бригады даже не выполнили технические нормы выработки. На участки № 2, 5, 9, 11 за- должны 1626 метров выработок мелкой нарезки.

Чтобы разобраться в принципах подобного провала, отдал главного инженера в работники треста «Прокопьевскуголь» провел на шахте совещание вожаков бригад мелкой нарезки и машинистов буровых станков.

Выступления бригадиров сводились, в основном, к тому, что, во-первых, нарезники плохо снабжают материалами и по рожняком и, как результат, потеря рабочего времени иногда достигает 50 процентов смены. Не поставили вовремя порох — придется ждать, пока не взорвутся, а мастер-взорвщик уходит в другой забой. Но конча смены остается три-четыре часа, и проходник волей-неволей пытается спешить, а отходы — случай травматизма. Разве в случае выполнения всех требований правил безопасности? А никакое качество крепления, напечатанное паспортом и технологии горнопроходческих рабочих, не случайно с начала года на шахте травмировалось 34 проходчика. Во-вторых, некомплектованность проходчиков бригад. Некоторые из них имеют до 50 процентов состава. К тому же проходчиков зачастую используют не по назначению.

## СВОДКА

обычи угля по руднику за 20 дней августа  
(план, минус к плану в гонках)

ТРЕСТ «КИРОВУГОЛЬ»

«ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»	— 21901	4993
№ 3-3-бис	— 7247	142
«Коксовая-2»	— 580	1304
«Черная гора»	— 1482	4819
«Маганак»	+ 1649	- 7480
«Красный углекоп»	+ 3508	- 2914
«Зенковские уклоны»	+ 12518	+ 3336
«Северный Маганак»	+ 12518	+ 13063
По тресту	+ 54917	+ 13063

тывают по 120—150 рублей в месяц.

Казалось бы, пустяк топор наточить. А нет! У нас на «восьмёрке» это проблема. И в механическом цехе точить не разрешают, а у столяра было точено, которое способно за смену один топор довести до кондиции. Вот и бегают наши нарезники на шахтах № 5—6 и «Коксовую».

Хорошее постановление принято совещание. Одни из них приводят в мещанский цех для проверки совещания с начальниками участков и отделов и один раз с бригадиром.

Надо, чтобы эти совещания не превратились в говорильнику, из слов невозможного пронести в ноги выработки.

При отработке сближенных участков основной штраб проходит по одному из них, а второй вскрывается промежуточным кверцлагом. Проходники, ведущие промкверцлаг, а затем конвейерный штраб, сажи, обслуживают конвейер, контролируют погрузку горной массы в вагонетки. А ведь на это тратится до 20 процентов рабочего времени.

Хорошее постановление изложено в мещанском цехе, но не приведено в жизнь.

Надо создать боевую обстановку, при которой бы каждый член коллектива душой болел за нарезные работы.

Проходчики «восьмёрки» стоят на трудовой вахте в честь 100-летия со дня рождения Ильича. Долг всех бригад — радиации на передовых соревнованиях, тем более впереди наш горняцкий праздник!

Г. МАТВЕЕВ,  
шахта № 8.

## ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ УРОК

Среди больших и малых событий, которыми так богата современная эпоха, военный конфликт 1939 года в районе реки Халхи-Гол, является напоминанием и серьезным предостережением о последствиях, которые ожидаются организаторов военных авантюров против Советского Союза.

В те годы фашизм на западе, японский империализм на востоке усиленно готовились к новой мировой войне. Японское вторжение на территорию Монгольской Народной Республики в районе реки Халхи-Гол явилось не частным пограничным инцидентом, а малой неизвестленной войной с дракой идущими параллельно политическими целями со стороны японского империализма.

Бои были весьма напряженными. Советско-монгольские войска с выходом 26 августа завершили окружение 6-й японской армии. 30 августа эта армия перестала существовать. Противники потеряли за три месяца около 60 тысяч солдат и офицеров, из них до 25 тысяч человек убитыми.

Советские и монгольские войска покрыли себя неувядаемой славой, проявили высокие образцы героизма, военного мастерства. Высшая степень отличия — звания Героя Советского Союза удостоились 70 самых отважных советских воинов. Несколько сот человек были награждены орденами и медалями, более 800 монгольских и советских воинов награждены орденами и медалями Монгольской Народной Республики.

Красная Армия, верная заветам В. И. Ленина и делу Коммунистической партии, с честью выполнила свой интернациональный долг, еще более укрепив дружбу народов Советского Союза и Монгольской Народной Республики.

(ТАСС).

## Первый хлеб целины

ПЕРВЫЕ КВИТАНЦИИ НА ЦЕЛИННЫЙ ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ ПОЛУЧИЛИ МЕХАНИЗАТОРЫ КУСТАНАЙСКОГО СОВХОЗА «КОЛОС». СОТНИ ТОНН ДОБРОТНОЙ ПШЕНИЦЫ НОВОГО УРОЖАЯ ОПРАВЛЯЛИ НА ЭЛЕВАТОРЫ СОХВОЗЫ И КОЛХОЗЫ ПАВЛОДАРСКОЙ И КОКЧЕТАУСКОЙ ОБЛАСТЕЙ. В ЗАКРОМА РОДИНЫ УЖЕ ЗАСЫПАН ПЕРВЫЙ МИЛЛИОНОМ ТОННОЙ КАЗАХСТАНСКОГО ХЛЕБА.

БРЯНСКИЙ МРАМОР

На Брянском комбинате «Стройдаль» освоено производство бело-розовых панелей из местного мрамора. Стройтели наладили так бетон, имитированный под мрамор. Способ имитации разработали местные инженеры. Вместо однотонного раствора они предложили применять многоцветный, пропитанный на белом и сером цементе с добавлением красок. Рисунок получается как бы многоглазым, он не стирается. Поверхность таких панелей ровная, но ее надо шлифовать, стены из них не нужно красить.

Ежегодно база будет изготавливать для обиц площадью 40 тысяч квадратных метров.

(ТАСС).

## ИНТЕРЕС К ОПЫТУ

ОТТАВА. В Монреале открылся международный симпозиум по вопросам образования на Крайнем Севере Советского Союза. С большим вниманием заслушали они лекции главы советской делегации, Министра просвещения РСФСР А. И. Данилова о постановке образования и расширении культуры народов советского севера.

Участники симпозиума обсудят состояние образования коренного населения Крайнего Севера в странах, имеющих территории в арктических районах земли.

Специалисты из различных стран, присутствующие на заседаниях, про-

(ТАСС).

СОВЕТСКОГО СОЮЗА

являют большой интерес к состоянию образования на Крайнем Севере Советского Союза. С большим вниманием заслушали они лекции главы советской делегации, Министра просвещения РСФСР А. И. Данилова о постановке образования и расширении культуры народов советского севера.

Делегаты в своих выступлениях по-

ложительно оценивают опыт Советского Союза и прогресс в области обра-

зования и развития культуры ко-

ренного населения советского севера.

(ТАСС).

# ЧТО БЫ СМОЗАПОМИЛОСЬ

О подготовке и проведении отчетно-выборных комсомольских собраний

ПРИБЛИЖАЕТСЯ главное

событие года в жизни каждой комсомольской организа-

ции — отчетно-выборное собрание. Сего дняшние собрания будут проходить в подготавливаемом к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и на кануне XVI съезда ВЛКСМ. Поэтому мы должны с особым требовательством подойти к подготовке и проведению отчетов и выборов. Ведь от того, насколько глубоко, всесторонне и принципиально проанализируют комсомольцы деятельность своей организации, от того, насколько тщательно и ответственно определят стоящие перед нами задачи, насколько важными и интересными будут задуманные ими дела, зависит успех работы в подготовке.

Важное звено в проведении собрания — отчетный доклад. Доклад несет в себе эмоциональный заряд всего собрания. Нечего грешить, еще приходится слышать написанные наспех, без четких мыслей, сухие доклады, которые не вызывают никакого интереса у аудитории. Поэтому комитет ВЛКСМ должен очень требовательно подойти к содержанию доклада и к тому, как он будет читаться. Последнее тоже важно. Несмотря на то что текст отчета может испортить даже самый хороший текст. В отчетном докладе рекомендуем придерживаться такого плана: вступительная часть: участники комсомола и молодежи в производственной деятельности предприятия; организация работы комитета ВЛКСМ: идеологическая часть.

Анализ отчетно-выборных собраний прошлого года показал, что не все секретари комсомольских организаций достаточно ясно представляют себе все содержание подготовительной работы перед собранием. К тому же есть среди них вожаки, которые впервые будут проводить до тех пор, пока не прошли отчеты и выборы в группах. В прошлом году нарушены это правило.

С чего же начинать? На заседании комитета ВЛКСМ необходимо разработать и утвердить организационный план. Что он предусматривает? Сроки проведения отчетно-выборных собраний в группах, на которых, кроме прочего, состоят комсомольское собрание всего предприятия нельзя проводить до тех пор, пока не прошли отчеты и выборы в группах. В прошлом году нарушили это правило.

С чего же начинать? На заседании комитета ВЛКСМ необходимо разработать и утвердить организационный план. Что он предусматривает? Сроки проведения отчетно-выборных собраний в группах, на которых, кроме прочего, состоят комсомольское собрание всего предприятия нельзя проводить до тех пор, пока не прошли отчеты и выборы в группах. В прошлом году нарушили это правило.

С чего же начинать? На заседании комитета ВЛКСМ необходимо разработать и утвердить организационный план. Что он предусматривает? Сроки проведения отчетно-выборных собраний в группах, на которых, кроме прочего, состоят комсомольское собрание всего предприятия нельзя проводить до тех пор, пока не прошли отчеты и выборы в группах. В прошлом году нарушили это правило.

С чего же начинать? На заседании комитета ВЛКСМ необходимо разработать и утвердить организационный план. Что он предусматривает? Сроки проведения отчетно-выборных собраний в группах, на которых, кроме прочего, состоят комсомольское собрание всего предприятия нельзя проводить до тех пор, пока не прошли отчеты и выборы в группах. В прошлом году нарушили это правило.

С чего же начинать? На заседании комитета ВЛКСМ необходимо разработать и утвердить организационный план. Что он предусматривает? Сроки проведения отчетно-выборных собраний в группах, на которых, кроме прочего, состоят комсомольское собрание всего предприятия нельзя проводить до тех пор, пока не прошли отчеты и выборы в группах. В прошлом году нарушили это правило.

С чего же начинать? На заседании комитета ВЛКСМ необходимо разработать и утвердить организационный план. Что он предусматривает? Сроки проведения отчетно-выборных собраний в группах, на которых, кроме прочего, состоят комсомольское собрание всего предприятия нельзя проводить до тех пор, пока не прошли отчеты и выборы в группах. В прошлом году нарушили это правило.

С чего же нач

